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Monsieur Bernard FISCHER 
Président de la Communauté de 
communes du Pays de Sainte Odile 
36-38, rue du Maréchal Koenig 
67213 OBERNAI CEDEX 
 

Obernai, le 24 février 2025 

 

Objet :    Question orale 
                 Conseil de communauté du 5 mars 2025 

PJ :  Prévisionnel en fonctionnement et comptes d’exploitation Le Rés’O – Stade étude 

 

Monsieur le Président, 

 

Conformément à l’article 2 du Règlement intérieur de la communauté de communes du 
pays de sainte Odile et à l’article 2121-19 du CGCT, au nom de notre groupe, nous avons 
l’honneur vous faire parvenir une question orale sur des sujets d’intérêt intercommunal 
que nous exposerons en séance.  

Comme le prévoit le règlement intérieur, notre question vous parvenant deux jours francs 
au moins avant la séance du 5 mars, nous vous remercions de la porter à l’ordre du jour à 
la suite des points soumis à délibération du conseil de communauté. 

 

. Rés’O : rapport d’activité, compte d’exploitation l’exercice 2024 et prévisionnel 2025 

 

Par courriers du 14 décembre 2023 et du 28 février 2024, nous vous avions sollicité afin 
d’obtenir des informations sur le suivi de pilotage et l’actualisation des projections 
d’exploitation de l’espace entreprises Le Rés’O. Dans une réponse du 19 mars 2024, vous 
nous indiquiez que la compétence économique ne faisant pas partie des thèmes confiés aux 
commissions thématiques, ces questions relevaient pleinement de la compétence du bureau des 
maires.  

Quand bien même cette compétence revient au bureau des maires, les élus intercommunautaires 
sont fondés à demander un retour détaillé sur le bilan d’exploitation de l’espace entreprises qui 
fonctionne depuis mars 2024 et pour lequel la communauté de communes a investi plus de 2.2 
millions d’euros. 
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Nous sommes ainsi restés sur notre faim à la lecture du rapport d’orientations budgétaires (ROB) 
de janvier 2025 qui aborde Le Rés’O dans ses pages 32 à 36. 

Le ROB dévoile quelques informations sur l’exercice 2024, avec un chiffre d’affaires réalisé de 
27 173.90 € HT, des animations économiques qui ont accueilli 481 participants, un taux d’occupation 
de bureaux en location satisfaisant et des chiffres plus décevants pour le coworking. 

Cette première période d’exploitation du RésO n’a toutefois pas donné lieu à la communication d’un 
rapport d’activités détaillé, assorti d’un compte d’exploitation en bonne et due forme, reprenant 
l’ensemble des dépenses et des recettes afférant à la gestion de l’espace d’entreprises. 
Alors que le ROB évoque pour 2025 des dépenses liées au Rés’O de l’ordre de 90 000 € hors frais de 
personnel, le rapport de synthèse du budget primitif mentionne en page 14 des dépenses de 
fonctionnement à hauteur de 78 470 €. 
 

Pouvez-vous porter à la connaissance des élus le rapport d’activités 2024 du Rés’O incluant un 
compte d’exploitation portant sur les 10 premiers mois de fonctionnent de l’espace entreprise ? 

Pouvez-vous nous communiquer le compte d’exploitation prévisionnel pour 2025 ? 

Nous vous prions d’agréer, Monsieur le Président, nos salutations distinguées. 

 

Pour le groupe Imaginons Obernai, 
Catherine Edel-Laurent      

 

            
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



3 
 

Annexe 01 : Extrait Document de synthèse envoyé aux élus intercomunautaires le 19/02/2024 
                           Prévisionel de fonctionnement le Rés’O  
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Annexe 02 : Extrait étude d’opportunité présenté en commissions réunies du 27-04-2022  

Prévisionnel de fonctionnement le Rés’O - Etude d’opportunité présentée en 
commissions réunies du 27/04/2022 
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